Steuertrafos: Dimensionieren, Absichern, Kosten.
wie es im Steuerungs und Anlagenbau bisher ublich ist.

Beispiel &

| lastmax primar

bei Anzug der grofien Schiitze =6,8Aef
Trafo Inenn=2,5Aeff

Imped. der sek. Seite yan primar gesehen:
= Z sekxUxU. UxU =3

I-kprim. bei kurzschlull am Leitungsende von 20m.14)m ges.|
Z prim y.5ek.leitg.= 1.5 Ghm
=L00/ 4 6+0,5:1,5]=6 DAefF,
PKZMO-LT Lbat dahei primar-nicht - Flink aus. Datiir
wdare ein harterer Trafo erforderlich, der jedoch wieder
einen grofleren Inrush hdt te.
Erst nach 5 sec. lgst PKZMO0-4T bei dieser Kabellange aus.
Bei Kurzschluft am Ende des 20m langen Kahels
flieBen sek.seitig 231V/11.7+1.51 Ohm= 105 A, yas den

CL A Automaten sek.seitig flink auslost.
Ab einer Kabellange von insges. 3T(m lost der (4A
Automat sek.seitig nicht mehr flink aus.

[230V/36A=6.4 Ohm: 6.4-51/3=47 Ohm = L4 7x80m=370ml

Bei Leitungsldngen tber 52)m und Kurzschlull am Ende,
list der sek geschaltete C4 A Automat nicht mehr
nach 5 sec. aus. | 7x LA=28A; 231/28A=8.2 Ghm;
8,2-5,1/3=4,50hm. 65 x 80m = 520m|

Der PKZM0-4T list nur flink aus bei KurzschluB
direkt nach dem Trafp oder bei Windungsschluff im Trafo.

Gemessener max. Inrush von Trafo= 6) Aeff

wird yom PKZM(-LT ausgehalten.

Bei +6% Netzspannung hat Trafo Inrush von 70A eff.
Dahei I6st PKZMD 4T nach nicht aus.

Max. Inrush bei 400V, nach Halbwellenausfall= 86 Aeff,
wird von PKZMO-4T nicht ausgehalten. Erst recht nicht
bei Netzspannung «5%.

Verhalten bei +11% Netziberspannung:
Inrush des Trafos last den Pkzml 4T nicht aus.

Brutto Preise fur L0% nach
abzuziehenden Rabatt:

PKZMO 4T : L2 -Eurno
Transfarmatar STI1.0 144 -Eura
[LA Autamal sek.: 31.-Eurn

Summe: 217.-Euro x 0.6 = 130.- Euro netto

Nachteil far Sicherheit bei diesem Beispiel:
der Ausliseyert fir den Motorschutzschalrer

kann nachtraglich Uber den zuldssigen Wert hinaus

erhoht werden.
Bei einem netzhalbwellenausfall
lost der PKZm V-4 T doch aus

Ein kurzer Netzausfall von z.B. {1-B) msec. kann zu einer undefinierten

n der betriebenen Anlage fuhren. weil z.B. ein Schitz abfallt

Hauptsitherungen —
Netzimpedanz:
0.5 Ohm —Z.
LT L2 L3
13 5
Primdraeitige b —JA_A-
Absicherung EE_ —\ % l\
mit PKZM0-4T. |
e
Flinke Ausldsg. ah e—=>]>]>
21 mal Inenn= 84 Aeff |2 4 |6
5 sec. Ausldsung hei A
8 mal I-einst, 12,5A|=
20Aeff, fiir Primar
Trafoimpedanz
Zu PKZMO &7 gesamt yon primar
passender Standard aus gesehen:
Steuerftrafa STI1.0 mit Uk /In=1167 25 =
maltigem Einschaltstram: | " cqo " '
150/125/95 kern ' '5%2 ! *45%
£00/23(V. thVA !
P-anzug v. Trafo ""J PRI
= 2800VA SEL
Uk=2.9% %01 0 1
I sek=4,35A, 14 Kg gewicht 4
Sek.Absicherung: Leerlaufyerl.: 27VA
[ LA Automat Cupferyverluste:29W
Flinke Auslésg. R S
ab 9 x In=36A : {ﬁ : 55
5 set. Auslbsg bei | i
T x 4A = 28A : 2 |
| anzug sek.= 6Aeff losF ¥~ | anzug sek. der Sthiitze
den [4A Automaten lost den sek.[LA
nicht aus. Automaten night aus.
r’l i
i Y
| pE— JE— |
Zu weiteren
Steuerschaltkreisen
= =
Leitung:
{ Sgmm
LOm Gesamt -
Gesamtlast: lange, hin u. riick
600 VA, mit = 0,51 0hm
gesamfer BOm fiir 1 [_)hm
|£>% Wirkleistung= 2011 W ReakHion i

Drei grofe Schiitze mit je 900VA
Anzugsleistung, gleichzeitig hetatigt,

zusammen 2700VA Anzugsleistung.

| anzug sek.= 12Aeff.

ein anderer gerade noch nicht. | Schitzabfallzeiten liegen zyischen
k0 und 100 Millisekunden.|

Bei Kurzschlufl am Leitungsende:

kritische Leitungsldnge fGr 5 sec. Auslgsung der C4A sek. Sicherung:

02(m
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